

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Gran derrota de los rojos

Se la causaron ayer las tropas de Castilla en el frente de Teruel

Una sola de nuestras divisiones llevaba contados, a la hora de dar el parte, más de 1.000 muertos en las trincheras enemigas y recogida grandísima cantidad de armas

Se ocuparon posiciones importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelfrío y los pueblos de Allepuz y de Cañada de Benatanduz

FUERZAS NAVARRAS CONQUISTARON EL PUEBLO DE CANTAVIEJA Y SEGUIAN AVANZANDO A ULTIMA HORA DE LA TARDE. — TRES AVIONES ROJOS HAN SIDO DERRIBADOS EN COMBATE AEREO

El Generalísimo Franco ha dirigido un telegrama a S. S. el Papa felicitándole con motivo de su onomástico, y otro al Jefe del Estado portugués, general Carmona, expresándole su satisfacción por haber llevado a cabo Portugal el reconocimiento del Gobierno Nacional de España

Los valores españoles, de la España nacional, han experimentado un alza en la bolsa de Londres: el Exterior subió un entero. La peseta roja, en cambio, ha sufrido una nueva baja en París

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el frente de Teruel, ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues solo una de nuestras divisiones llevaba contados, a la hora de dar el parte, más de 1.000 muertos en las trincheras enemigas y recogida grandísima cantidad de armas de todas clases. Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelfrío, el pueblo de Allepuz, que, además de ocupado, ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera Villanueva a Fortanete, quedando en nuestro poder y rebasado el pueblo de Cañada de Benatanduz. Se han hecho 287 prisioneros.

Fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja. A última hora de la tarde seguía el avance. En combate aéreo, fué derribado ayer un avión de caza enemigo, y en el día de hoy, otros dos más.

Salamanca, 12 de Mayo de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Generales ascendidos en la reunión de ayer del Consejo de Ministros



El general Varela



El general Barrón



El general Martín Alonso



El general Solchaga



El general Rada



El general García Escámez

En estos momentos en que hay una parte de España que sufre, es de justicia que se amolden todos a las circunstancias, y no es noble proceder el que se cometan y se repitan estos actos inmorales y antipatrióticos de aumentar abusivamente los precios de los artículos.

Aviso importante a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que posean el título de Enfermera

(Continuación)

Art. 23. — Los exámenes se celebrarán al terminar el curso, no pudiendo presentarse aquellos alumnos que no tengan el Visto Bueno del Director del Curso; este lo denegará:

a) Cuando la conducta de la enfermera no sea digna de la misión que debe desempeñar;

b) cuando no esté capacitada suficientemente;

c) cuando el número de faltas exceda a un cuarto del total de días del curso.

Art. 24. — El examen consistirá en unas pruebas de aptitud profesional adaptándose a la siguiente pauta:

a) tendrá una mayor importancia la clasificación hecha durante el curso por el Director.

b) deberán presentar en el momento de examen el cuaderno de prácticas con la firma del profesor y sello del Hospital donde las realicen, influyendo el trabajo realizado en el veredicto final;

c) a las afiliadas que realizaron los de labores propias de enfermera y de los servicios más corrientes en Hospitales; estas prácticas deberán hacerse siempre con enfermos, heridos e instrumental;

d) junto con los ejercicios prácticos se harán preguntas teóricas de importancia para el desempeño de su misión y de tipo amplio y general.

Art. 25. — El tribunal examinador estará constituido por un catedrático de Facultad de Medicina o Sanitario Oficial, un Jefe de Sanidad Militar y un representante de la Delegación Nacional de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Art. 26. — Con todos los datos recogidos el tribunal dará el veredicto consistente en "admitida" o "denegada", levantando acta por duplicado la cual será firmada por los miembros del tribunal y el Delegado Nacional de Sanidad, quedando una archivada en la Secretaría Provincial de Sanidad y remitiéndose la otra a la Delegación Nacional. Los Delegados Provinciales solicitarán los diplomas que serán expedidos por la Secretaría Nacional de Sanidad con el V. B. y ficha del Delegado y Secretario Nacional, debiendo ir firmados igualmente por el Presidente del Tribunal.

Art. 27. — En los momentos de constitución del Cuerpo de Enfermeras, según lo acordado por la Delegación Nacional de Sanidad, se concederá el título de Dama Enfermera Española sin el requisito de aprobación del curso:

a) a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que poseen título oficial de Enfermera;

b) a las afiliadas que hayan tomado parte en los cursillos de garantía absoluta para esta Delegación Nacional de Sanidad, habiendo obtenido la calificación de aprobado;

c) a las afiliadas que realizaran cursillos con anterioridad al Movimiento, con arreglo a programa oficial, y prácticas en Hospitales de más de tres meses.

Art. 28. — Para la concesión del título con arreglo a lo prescrito en el artículo anterior, será necesario dirigir instancia solicitándolo de la Delegación Nacional de Sanidad, por intermedio y con el V. B. del Delegado Provincial de Sanidad, al que presentará la papeleta de examen, certificada del Director del curso, o documento que acredite su condición de enfermera.

Art. 29. — Las afiliadas que posean título oficial y no tengan el de Dama Enfermera Española, no podrán actuar en ningún servicio sanitario como enfermera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ni usar el uniforme, emblema o distintivo de las mismas.

Art. 30. — Sin necesidad de matrícula, ni asistencia obligatoria, pero habiendo de sufrir el examen correspondiente, al final de cualquiera de los cursos organizados, podrán pertenecer:

a) las que tengan aprobado algún otro curso no convocado por las extinguidas Organizaciones de Falange Española o Requeté;

b) las que a partir del 18 de Julio de 1936 tengan más de seis meses de práctica hospitalaria o en un servicio similar. Será indispensable para admisión a examen, presentar la papeleta de aprobación o certificado del médico que dió las clases, en el primer curso, y del Director del Hospital o Jefe del Servicio donde actuó en el caso segundo.

ENFERMERAS SOCIALES

Art. 31. — Para la concesión del título de Enfermera Social será necesario poseer el título de Dama Enfermera Española y tener aprobados los estudios establecidos por el Delegado Nacional de Sanidad.

Art. 32. — Estos cursos solamente podrán ser convocados en las poblaciones donde existan centros de Higiene, Puericultura u otros similares, las explicaciones serán siempre a cargo de personal especializado.

(Concluirá).

Cantos, bailes, tonadas.

Sábado en el Frontón.

El frente N. de Teruel, roto por el sector de Corbalán...

...se extiende ahora por la Sierra del Pobo, enteramente en nuestro poder y libre ya de enemigos y sigue por la carretera de Cantavieja

LA BOLSA YA ESTA FUERTEMENTE CERRADA

Asombra cada día más que, al cabo de dos años de guerra, nuestros generales repitan a los rojos las mismas maniobras, con parecidos o idénticos resultados, y que los rojos se allanen a estas faenas de las bolsas, donde se dejan, a grandes bruzos, el territorio patrio, que, merced a la habilidad con que se desarrollan las maniobras, vuelven a incorporarse a la Patria. Y más extraordinario el hecho, por ejemplo, en las bolsas actuales, es que las bolsas se cierran después de un período obligado por el temporal en algunos sectores donde el marxismo, aprovechando la detención forzosa, acumuló hombres y armas y hasta se permitió vocear un poco más su fraseado "no pasarán".

La jornada de hoy para aquella parte del Ejército que ayer había profundizado valientemente en la zona roja, ha tenido por objeto el fomento de algunos de sus objetivos más importantes. Las tropas del general García Valiño han seguido avanzando hasta rebasar primero y ocupar después el pueblo de Cantavieja, pequeña ciudad de tradición, que hoy ha revivido glorias pretéritas, cuando los valientes boinas rojas han desfilado por la villa cantando el "Oriamendi".

Entre tanto, la quinta división de Navarra, que manda el general Bautista Sánchez, siguiendo la progresión iniciada, ha llegado hasta Allepuz, pueblo que ha quedado ocupado esta mañana, y con él también ocupada totalmente la carretera de Cantavieja y cerrada la salida de los que quisieron escapar de la bolsa que se dibujó ayer, dentro de la cual quedaban numerosos milicianos que vanamente tratarán de infiltrarse por la noche a campo traviesa. Otras fuerzas han llegado a Fon-

tanete, punto estratégico que viene a hacer que la bolsa quede perfectamente cerrada con doble llave y candado a las 48 horas justas de pasar el temporal.

En el valle del Alfambra, en las estribaciones de la Sierra del Pobo, ha continuado una activísima labor de limpieza, que ha determinado el paso de algunos centenares de hombres que ellos mismos se titulan pasados y a los que nosotros más exactamente les damos el calificativo de despidados. Pero todo es uno y lo mismo: desastre del ejército rojo.

Ahora bien; este desventurado ejército rojo ha ofrecido hoy una mayor resistencia en otros puntos. Los marxistas son así, de absurdos. Cuando toda la línea ha quedado dividida y la defensa parcial en un sector no tiene valor para el desarrollo del conjunto de las operaciones, ellos realizan un esfuerzo máximo en cualquier punto, donde, naturalmente, pierden centenares de milicianos completamente ariados.

Este es el caso del sector de Corbalán, donde la división que manda el general García Escámez ha hallado una obstinada resistencia, fuertemente amparada en las obras de atrincheramiento que se improvisaron durante el temporal, y ha sido menester someterla al terrible tratamiento de hierro y fuego para convencer al enemigo de la inutilidad de su esfuerzo. Este convencimiento les ha costado gran cantidad de sangre porque nuestros cañones se han podido permitir el lujo de disparar a cero. A última hora de la tarde, al abandonar el campo, Corbalán estaba rebasado y los soldados ocupaban ya la Ermita de San Cristóbal y otras posiciones muy importantes inmediatas al pueblo.

Roto este frente, a pesar de esta enérgica resistencia, que solo sirve

para que los rojos experimenten una derrota espantosa, que en el campo es imposible cifrar, ni siquiera aproximadamente; el balance del día de hoy, aun sin conocer las noticias de última hora de la jornada, es el siguiente: el frente norte de Teruel, roto por el sector de Corbalán, se extiende ahora por la Sierra del Pobo, enteramente en nuestro poder y limpia ya de enemigos, y sigue por la carretera de Cantavieja, en la que se ha ocupado el pueblo de Allepuz y en esa dirección ha continuado hacia Gudar. Las fuerzas de la segunda y quinta división han establecido con-

tinuo, cerrando fuertemente la bolsa formada, en la que seguramente se harán pronto descubrimientos interesantes, porque el material no ha tenido callejón por donde salir. Por este sector se han hecho muchos prisioneros, apoderándonos de bastante material y de varios depósitos de Intendencia.

Y para que las cifras digan con más claridad el resultado de la triunfal ofensiva, vayan algunos datos oficiales: se han cogido al enemigo, en estas operaciones, incluido el sector de la costa, un cañón antiáereo, 4 cañones antitanques del 45 y uno

del 65, 13 de montaña, 13 Ansaldo, 2 obuses del 105, 3 cañones más, una pieza de montaña, dos cañones Schneider, 8 antitanques rusos del 45 y dos más del 155. Este es todo el balance aproximado de una ofensiva que empezó y de una liquidación que acaba y de la que pronto tendremos que ocuparnos con cifras de hombres prisioneros que ya se nos antoja fabulosa.

Expectador

Jueves, 12, a la noche.

Comandancia General de Baleares

Orden General del día 12 de Mayo de 1938 II T. en Palma de Mallorca.

I. - CONSEJO DE GUERRA (Secretaría Justicia). A las diez horas de pasado mañana sábado día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 114 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Jefe don Agustín Pérez Ampudia, contra los pasanos Antonio Mulet Pizá (a) Chico y Bernardo Llopart Oliver (a) Coix, por un delito de excitación a la rebelión.

Aviso a los comerciantes madrileños

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de los ramos de la alimentación, combustible y hielo de Madrid que se encuentren en la zona nacional, se dirijan con la mayor urgencia a la Comisión de Abastos del Ayuntamiento de Madrid en Valladolid, reseñando sus nombres y apellidos, domicilio, emplazamiento de los respectivos establecimientos, así como la clase de los mismos, enviando al propio tiempo dos fotografías.

De enseñanza

Se ha dictado la siguiente orden del Ministerio de Instrucción pública: "Primero. - Se constituye en este Ministerio una Comisión para formar los programas que han de regir en las escuelas nacionales de Primera enseñanza, excepto los de materia religiosa y de formación cívica, que serán objeto de otra disposición especial.

Segundo. - Dicha Comisión estará integrada por los Sres. Subsecretario de este Departamento y Jefe del Servicio Nacional de Primera enseñanza, que serán, respectivamente, Presidente y Vice-presidente de la misma; don Eugenio D'Ors, Secretario perpetuo del Instituto de España; don Ramón Carrillo Guerrero, don Antonio J. Onieva Santamaría y doña Amelia Asensi Revia, Inspectores de Primera Enseñanza de Madrid; doña Dolores Naveán Sáenz de Tejada, Profesora especial de Escuela Normal; Rdo. Padre Enrique Herrera, S. J.; don Antonio Martínez, Licenciado en Filosofía y Letras, Sección de Filosofía; don José Delgado Tjalba y doña África Ramírez de Arellano, Directores de Grupos Escolares de Madrid, don José Talayero y don Juan José García, Maestros de Escuela Nacional de Zaragoza y Salamanca, respectivamente, y don Julián Sanz, Maestro del Hospicio provincial de Burgos; que actuará como Secretario.

Tercero. - La expresada Comisión habrá de terminar el trabajo que se le encomienda antes del día 1 de junio próximo.

Cuarto. - La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza dictará las disposiciones necesarias para la debida ejecución de lo ordenado.

Dios guarde a V. L. muchos años. Vitoria, 11 de Abril de 1938. - Segundo Año Triunfal.

Pedro Sáinz Rodríguez Ilmo. Sr. Subsecretario de este Ministerio".

Sábado en el Frontón: Reparación de Loyola.

De la Diputación

Presidida por don José Quint Zaforteza y con asistencia de todos los señores gestores se ha reunido en el día de hoy la Comisión Gestora de la Diputación.

Fueron puestos a discusión los siguientes asuntos: Acta de la sesión anterior y Cuentas por servicios provinciales, que han sido aprobados.

Fue acordado el abono a los Becarios de esta Corporación que cursan el Bachillerato de la mensualidad de su respectiva pensión, y el señalamiento de precios que han de regir para el abono de las raciones de comida y paja para pienso suministradas durante el mes de abril y por los Ayuntamientos de esta provincia a las fuerzas de la Guardia civil.

Fue aprobado, en dictamen del Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación, acerca de un oficio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad solicitando mejor el premio de cobranza a los Recaudadores auxiliares que cuidan del cobro de las cuotas de dicho Establecimiento.

Fue acordado pasara a la Ponencia de Hacienda un oficio del señor Presidente del Patronato de Huérfanos del Arma de Caballería solicitando un donativo de metálico para los gastos de reconstrucción del Colegio de Valladolid.

Se ha acordado a una instancia del señor Presidente de la "Agrupación Post escolar" de la Soledad, solicitando un donativo de libros para su Biblioteca.

Fue acordada la admisión de desahucios en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Y fue levantada la sesión.

Ciclismo

La "Peña Nicolau" invita a sus corredores a que tomen parte en el festival benéfico-ciclista del día 5 de Junio en el Velódromo de Tirador.

Tan pronto se huba anunciado la celebración de Campeonatos de Baleares de Velocidad y de Fondo en pista, la "Peña Nicolau", con el fin de que el beneficio que se obtenga del festi-

al ciclista que se organiza para el día 5 de junio próximo en el Velódromo de Tirador, a beneficio de los soldados mallorquines del frente, se apresuró en ofrecer sus corredores.

A este efecto, ha cursado ya la noticia de participación a los corredores Santandreu, Rosselló y Sagrera.

Es probable que además de las cuatro pruebas anunciadas: Campeonato de Velocidad, campeonato de Fondo en pista, campeonato militar por equipos y gran carrera de lentitud - se corran una o varias carreras individuales, en la que tomarían parte algunos corredores nacionales que se encuentran hoy en nuestra isla.

El Comité regional de la U. V. E. y la Delegación Provincial de Asistencia a Frenets y Hospitales están ultimando los últimos detalles de organización, que publicaremos en breve.

Camarada: Asiste el sábado al Frontón. Es para tus hermanos de Valencia.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 12 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. Número premiado - 831 - con 40 pesetas. Aproximaciones - 830 - 832 - con 3 pesetas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En honor de Santa Rita de Casia

EN LA IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL SOCORRO Solemnes Cultos que, en honor de Santa Rita de Casia, se celebrarán en la Iglesia de Ntra. Sra. del Socorro. Intención general en la Novena de este año: El triunfo definitivo de la Religión en nuestra Patria.

Programa: Día 13 de Mayo. - Por la mañana, a las ocho, comenzarán, D. m., los Cultos que dedicarán todos los años a la insigne Taumaturgia, Santa Rita de Casia, sus cofrades y devotos.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, Mes de María y Novena solemne, con sermón. Concluido éste, se canta la Antifona de Santa Rita, mientras el Preste incensa el altar.

Los sermones de la Novena, en honor de la Santa incomparable, están a cargo del Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J., en los cuatro días primeros, y en los cinco siguientes predicará el Rdo. don José Font y Arbós, N. E.

La parte musical será desempeñada por la Capilla de Santa Rita, dirigida por el Maestro Castellá, que cantará también los gozos de Santa Rita, alternando con el coro de señoras cantoras y el pueblo.

Día 21. - A las ocho, Comunión general, con plática para las señoras Socias Obreras, Protectores de los Talleres de Caridad, Cofrades y personas devotas de Santa Rita de Casia.

La plática por el Rdo. P. Vicente Menéndez, Director de los Talleres.

Por la noche, después de la Novena, se bendecirán las Rosas de Santa Rita, terminándose el acto con el canto de Te-Deum.

Día 22. - Fiesta de Santa Rita de Casia, Abogada de imposibles, Protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad.

El día de la mañana, se celebrarán misas en el altar de la Santa, comenzando la primera a las 5.

A las diez y media, Misa solemne con sermón-pañegírico por el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J., y la parte musical por la Capilla de Santa Rita.

Celebrará la misa el M. I. Sr. don Faustino Martínez, Capellán Mayor de la Base Naval.

Al terminar la Misa, el M. R. Padre Superior de la Comunidad, dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por la Santidad de Pio X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita.

Boletín religioso

SABADO, DIA 14 Santos Bonifacio y Justa, mártires.

CUARENTA HORAS Empiezan en la iglesia Parroquial de Santa Cruz que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, dedicada a su Excelsa Patrona.

Telegrama del Caudillo al general Carmona...

...POR EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL POR PORTUGAL También Jordana ha telegrafiado a Oliveira Salazar

Burgos. - Con motivo del reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional, por parte del Estado portugués, Su Excelencia el Generalísimo ha enviado un telegrama al General Carmona concebido en los siguientes términos:

Al recibir la fausta noticia del reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional por parte del Estado portugués, no quiero dejar de manifestar a Vuecencia, señor Presidente, la satisfacción que este gesto me produce, digno renante de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido en todo momento durante la guerra que sostenemos. Estoy seguro de que esta decisión reforzará aun más, si cabe, las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con mayor alinco, por defender comunes ideales de civilización y de historia. Recibid, señor Presidente, la gran simpatía del pueblo español. - FRANCISCO FRANCO.

Asimismo el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha enviado a Su Excelencia Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones de Portugal, el siguiente telegrama:

"Con motivo fausto reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional por parte nación vecina, me apresuro a comunicar Vuecencia la satisfacción de este Gobierno por decisión adoptada, que completa y afianza las buenas relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países y que seguramente han de seguir manteniendo, dada la comunidad de ideales que defendien. Envío mi cordial saludo del Gobierno Nacional por Vuecencia y el Gobierno portugués, deseando continúe por el camino de gran desarrollo político y económico a que ha llegado su país bajo la sabia e inteligente dirección de Vuecencia. - Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se anuncia a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las JONS y de la Comunidad Tradicionalista en el día veinte y dos de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, o alguno de sus representantes, antes del día 28 de Marzo de 1938, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comienza el día 21 de Marzo de 1938 y termina el 30 de Mayo del mismo año, extiendan y presenten la solicitud para el carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los impresos para la solicitud los pedirán al Delegado local, quien se los facilitará.

Una vez lleno el impreso y acompañando al mismo del carnet o comprobante acreditativo de su condición de afiliado y de sus fotografías deberá entregarse al Delegado local, quien a su vez lo extenderá el acuse de recibo correspondiente.

Todos aquellos afiliados que el día 30 de Mayo a las 12 de la noche no hayan entregado la solicitud y documentos citados, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el MOVIMIENTO.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, a 18 de Marzo de 1938 y Segundo Año Triunfal. El Secretario Provincial Pablo Saiz Gralla V. B. El Jefe Provincial Alfonso de Zayas Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

PRO AUXILIO A VALENCIA Los pelotaris del Frontón Balear que además de su brillante actuación en los frentes de Porto-Cristo y Son Servera donde pusieron de manifiesto su valor y patriotismo, han organizado un buen número de festivales benéficos, han tenido un nuevo rasgo.

A las nueve y media, Horas menores y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco y media actos de coro.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. señor don Antonio Garau Planas, y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES - En la iglesia del Socorro continúa la solemne Novena que en honor de Santa Rita de Casia dedican sus cofrades y devotos.

A las siete y cuarta de la tarde, se rezará el Santo Rosario, Mes de María y acto seguido la Novena con sermón, que predicará los cuatro días primeros el Rdo. P. Pedro Nolasco Isla, S. J. y en los cinco restantes el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, No tario Eclesiástico.

- En los Oratorios de Nuestra Señora de la Consolación y de la Inmaculada Concepción, a las ocho durante una misa, continúa la Novena de Santa Rita de Casia, con escogidos cánticos, que la Pia Unión dedica a su Bendita Patrona.

- En la iglesia de Santa María Magdalena, continúa solemne Novena en honor de Santa Rita de Casia.

A las siete de la tarde, rezo del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don Valentin Herrero, Pbro., concluyendo con la Antifona e Himno de la Santa.

VISITA A la Virgen de Belén en la iglesia del Santo Hospital.

Notas de sociedad

Fallecimientos En el Hospital de Zaragoza falleció, víctima de fiebres tifoideas, el joven teniente de Regulares don Rafael Rosselló Coll.

E. P. D. El teniente Rosselló Coll, como buen católico y buen español, no dudó en sumarse desde los primeros momentos a nuestra santa cruzada, marchando al frente, donde, valiente y decidido, se portó bravamente en cuantas acciones de guerra tomó parte.

Hace poco tiempo, herido en el

Notas de anoche

Otra aurora boreal

Breslao. - La noche última se ha observado entre las 12:50 y la 1, una aurora boreal en dirección septentrional. Como se recordara en esta misma localidad se observó una aurora idéntica el día 22 de Febrero pasado.

El gobierno de Estonia reconoce la soberanía italiana en Abisinia

Roma. - El Embajador de Estonia ha visitado al Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, manifestando que el Gobierno de Estonia había reconocido el Imperio italiano de Etiopía.

He aquí otra nación que reconoce lo que lógicamente no podía ser negado por nadie; con Estonia son muchas ya las naciones que han reconocido la soberanía italiana en Abisinia.

Los japoneses se apoderan de Anoi. - Para cercar a 400.000 chinos

Shanghai. - Según demuestra un comunicado recibido de esta ciudad, la ofensiva japonesa sigue con gran intensidad; la mayor parte de las tropas japonesas han avanzado, dominando la línea de Uite, en un frente de 180 kilómetros; por otra parte el ejército japonés del sur se ha establecido en una línea de 160 kilómetros, bordeando el ferrocarril de Tiensing-Fu Keu.

Las últimas informaciones que se reciben del Japón dan cuenta que las fuerzas navales japonesas han desembarcado en la isla Anoi; se encuentran interrumpidas las comunicaciones de Hong-Kong con la citada isla, sin que se sepan más detalles.

El desembarco fué precedido por un intenso bombardeo llevado a efecto por la aviación naval del Japón; después de encarnizados combates los destacamentos nipones lograron entrar en la ciudad.

Se cree que las fuerzas japonesas han efectuado esta conquista para que sirva de base a futuras operaciones de batalla, vino a nuestra ciudad con objeto de reponerse, regresando seguidamente a su puesto de honor.

La noticia de su muerte ha causado en Palma verdadero pesar, aumentado éste por los recientes fallecimientos de dos de sus hermanos.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su padre, nuestro distinguido amigo don Miguel Rosselló Alemany, Decano del Colegio de Abogados y Presidente de la Caja Provincial de Ahorros, nuestro sentido pésame.

En el frente de batalla, en la madrugada del pasado Viernes Santo, murió por Dios y por España, el Alférez de Infantería don Bartolomé Bauzá Jaume.

R. I. P. El joven Bauzá, propuesto para una medalla y en vísperas del ascenso, estuvo con su Batallón en el frente de Manacor, en los primeros momentos del desembarco rojo; salió para la Península, donde actuó brillantemente.

La noche de su muerte, con su decidido ejemplo y cálidas arengas, fué el ejemplo y la admiración de sus compañeros y subordinados.

Los amigos del Alférez Bauzá le honrarán pues pierden un verdadero hermano.

Dios le haya acogido en su seno. Reiteramos a su familia nuestra con dolencia.

En el Frontón, el sábado reaparece Loyola.

Auxilio a Valencia. Acudid todos el sábado al Frontón.

Juventud Femenina de Acción Católica

Recordamos a nuestras afiliadas que para la asistencia a la asamblea que tendrá lugar el 22 de este mes de mayo será necesaria la presentación del Carnet de socia.

Nota. - La Misa de Comunión general tendrá lugar en la iglesia de las Teresas, a las ocho.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

JURISDICCION DE MARINA SECRETARIA DE JUSTICIA Consejo de Guerra

A las diez horas de la mañana, del próximo viernes día 12 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo, que se dirá a las 9:30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa número 215 de 1937 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet por los trámites del juicio sumarísimo, contra el operador de máquinas Antonio Quintas Melles Vilanueva, por un delito de abuso de autoridad y mermación del servicio.

Presidirá el Capitán de Navío don Gabriel Rodríguez Acosta, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada, y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto,

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

El monumento a M...

nes que las tropas niponas realizar y que según se dice gran importancia.

De Hong-Kong dicen que cido inquietud la ocupación por las fuerzas japonesas, que los buques ingleses de cibirán orden de salir con a aquella ciudad al objeto ger los intereses británicos.

Las últimas noticias que dan cuenta que los japoneses sector norte realizan importaciones para cercar a 400.000 chinos.

2.000 clérigos anglicanos se convertirán al catolicismo?

Londres. - 2.000 clérigos Iglesia Anglicana han publicado interesante documento. Se llama "carta abierta, al Arzobispo de Canterbury y a todos los obispos de la Iglesia Anglicana.

Los dos mil clérigos dicen que están dispuestos a separarse de la Religión Católica si los anglicanos continúan ejemplo de indisciplina y tiempo de excesiva amplitud interpretación de los Sagrados.

Felicitaciones por el nacimiento de la Reina de Jesús

Vitoria. - El Ministro de señor Conde de Rodezno, ha publicado telegramas de toda España citándole por el decreto resuelto la Compañía de Jesús.

Por no disponer de tiempo para poder contestar a las felicitaciones personales, comencé a la prensa hiciera un más profunda gratitud cuantos le han escrito.

"Yo no obro - dijo - más que los dictados del corazón al de España y del Caudillo, todos los buenos españoles rendir, homenaje de admiración y fección".

todos los señores Jefes y mandados de servicio.

Lo que de orden de S. E. el señor Almirante Jefe de Escasas del Bloqueo del Mediterráneo publica para conocimiento de todos.

El Jefe de Estado Mayor F. B. del M., Ramón de Lastra.

Seminario Conciliar ANUNCIO DE MATRICULA

En la tablilla de anuncios del Seminario Conciliar leemos:

"Los estudiantes que se fuera del Seminario para la mas de primer año (antes Ingreso) que han de efectuar próximo mes de junio, deberán antes del día 1 del mes los documentos siguientes: 1.º Certificado de nacimiento; 2.º Certificado de Confirmación; y 3.º Carta de conducta expedido por el Párroco propio.

Accompañar a los antecedentes una instancia seguida de lo que se facilita en este anuncio.

Los que tengan ya aprobado primer año, para ser admitidos otros exámenes, presentarán del mismo plazo la instancia pendiente y un certificado de conducta.

Los expresados exámenes se harán D. m. el día 11 de las ocho y media de la mañana.

Palma, 11 de mayo de 1938 Año Triunfal. - Jaime Pbro., Srio".

Delegación del Estado para compra, requisas y tribución de chatarras

A LOS CONSUMIDORES CHATARRA Se advierte a la Industria Nacional de la Zona liberada la posibilidad de adquirir Chatarra de minas, sin autorización de esta Delegación, a quien deben cursarse pedidos de la misma, previos de la Delegación de Movilización de Industrias de la Provincia, para constatar la fabricación a que se dedica.

Cualquier compra directa efectuada con el máximo rigor, Valladolid, 30 de abril de 1938 II Año Triunfal.

Escuela Profesional Comercio

DE PALMA DE MALLORCA Anuncio Se participa a los alumnos matriculados oficialmente en el Curso, que pasen por esta Escuela la mayor brevedad posible enterarles de un asunto que interesa.

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

El monumento a M...

La Comisión Pro-Homenaje nos comunica que ha acordado prorrogar el plazo de la subasta abierta para perpetuar la del inolvidable general Mola hasta el día 30 del presente Mayo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción que a continuación se relacionan servirán presentarlos en la fecha que más abajo se especifica los Automóviles a las 10:30, en mediaciones del cuartel de Justicia, plazas del Socorro y de la Cruz, para su revisión o inspección, presentando declaración

Don Bartolomé Bauzá Jaume Alférez de Infantería del Regto. de Palma n.º 36 dió su vida por Dios y por la Patria en el campo de batalla, en la madrugada del 15 de Abril, último, Viernes Santo, a los 21 años de edad. R. I. P. Sus desconsoladas hermanas Catalina y Margarita; hermano político Gabriel Noguera, sobrinos, tíos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, sábado día 14, a las 11, en la parroquia Iglesia de San Nicolás. El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente Los Excmos. y Rdmos. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«Las sanciones que sobre la carestía de víveres se dictan, alcanzan también a los particulares en general que se dedican a murmurar, sin cumplir la obligación de denunciar a los contraventores de la ley ante las autoridades».

(De la última orden del Ministerio del Interior del 4 de Mayo).

Los métodos de Moscou para desencadenar la revolución

Cuando fracasan éstos, se arrian las banderas, y se habla de paz, de democracia... como en España

Más de veinte años lleva la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas dedicada en sus laboratorios satánicos al estudio y hallazgo de fórmulas eficaces para desencadenar la revolución mundial.

Son muy varios los elementos que, para llevar a cabo sus planes, emplea el bolchevismo. Procura afanosamente conquistar a las personalidades destacadas en algún ramo del arte o de la ciencia, que por algún motivo estén resentidos contra los regímenes estables, y las enrola en las llamadas Sociedades de Amigos de la Unión Soviética.

Uno de los métodos de acción más eficaces para llevar a cabo sus planes, una de las técnicas revolucionarias seguras que ha inventado el comunismo en sus veinte años de estudios profundos, es el llamado científicamente "Plan Dimitroff" y en lenguaje vulgar "método de los Frentes

populares", que consiste en favorecer por todos los medios, en cada nación, el triunfo e implantación del Frente popular, que bajo las apariencias republicanas o nacionalistas o justicieras consigue los votos de las masas electorales, y una vez que dispone de las riendas del gobierno fomenta desde arriba el desencadenamiento de la revolución que Rusia se propone.

Y cuando esta maniobra fracasa, como ha fracasado en España, donde el Frente popular ha sido derrotado en los frentes de batalla, entonces la técnica rusa da un paso atrás y arria las banderas con que desencadenó la batalla, que ha perdido, y levanta los trapos blancos de la paz, de la democracia, de la legalidad republicana.

Pero estas infiltraciones no pueden tolerarse. Este artilugio de la masoquería universal, cuyos capostoxes quieren poner, mediante componendas, fin a la guerra, no prevalecerá. El mismo Santo Padre tiene dicho que no es bien que el lobo viva agazapado entre las ovejas. Y no es justo que las fieras de España, batidas y derrotadas por la espada de Franco y sus ejércitos se agrupen en París y curados de la lucha, cargados de sus crímenes, puedan volver a la Patria, vencidos pero salvados, a vivir como lobos para seguir haciendo la digestión como corderos...

Servicio Postal Aéreo, en Territorio Nacional, Marruecos, Baleares y Canarias

Las nuevas tarifas

El día 5 del corriente mes de Mayo empezó el servicio Postal Aéreo (limitado hasta la fecha al extranjero) para el territorio Nacional, Baleares, Canarias y Marruecos.

La extensión de este servicio abarca: cartas, tarjetas postales, muestras, medicamentos, papeles de negocios, periódicos y Giros postales.

Las condiciones de admisión de esta correspondencia es la misma que la ordinaria y el remitente tiene que abonar, además del franqueo corriente una sobretasa con arreglo a las siguientes tarifas aéreas:

- PARA EL TERRITORIO NACIONAL Y MARRUECOS
Cartas. — 50 céntimos cada 15 gramos o fracción.
Tarjetas postales. — 50 céntimos cada una.
Giros postales. — 25 céntimos cada giro.
Otros objetos. — 20 céntimos cada 15 gramos o fracción.
PARA BALEARES, CANARIAS, IFNI Y CABO JUBY

Cartas. — 1'00 peseta cada 15 gramos o fracción.

Tarjetas postales. — 1'00 peseta cada una.

Giros postales. — 0'50 peseta cada Giro.

Otros objetos. — 0'35 céntimos cada 15 gramos o fracción.

Toda esta correspondencia puede asimismo enviarse con carácter de certificado, pagando los derechos correspondientes, y puede a su vez darse el de Urgencia para que sea repartida como esta clase de envíos.

Las líneas que circulan actualmente y prestan servicio Postal son: Salamanca, Sevilla y Tetuán. Salamanca, Valladolid, Burgos, Vitoria y Zaragoza. Salamanca, Lisboa y América del Sur. Salamanca, Marsella, Stuttgart y Berlín. Sevilla, Málaga, Melilla y Tetuán. Sevilla, Larache, Ifni, Juby y Canarias. Cádiz, Pollensa (Baleares) y Roma.

Para los que por avería u otra causa no puedan presentarse.

Para el día 16 del corriente:

- Automóviles:
Mathis P.M. 4771
Citroën P.M. 4772
Citroën P.M. 4803
Essex P.M. 4809
Citroën P.M. 5330
Citroën P.M. 5336
Unic P.M. 5376
Opel P.M. 5449
Fiat P.M. 5457
Fiat P.M. 5514
Renault P.M. 5526
Citroën P.M. 5530
Fiat P.M. 5605
Fiat P.M. 5610
Fiat A. 5328
Chrysler S.S. 5507
Camiones:
Suere P.M. 6412
Chevrolet P.M. 5619
Ford P.M. 5883
Berliet P.M. 6028
Para el día 17 del corriente:
Automóviles:
Renault P.M. 4734
Nash P.M. 4743
E. H. P. P.M. 4743
Ford P.M. 4744
Fiat P.M. 4747
Fiat P.M. 5628
Willys P.M. 5628
Adler P.M. 5656
Fiat P.M. 5665
Fiat P.M. 5721
Citroën P.M. 5759
Fiat P.M. 5789
Citroën P.M. 5800
Ford P.M. 5819
Ford P.M. 5869
Opel P.M. 5874
Opel P.M. 5901
Buick S.S. 5640
Talbot B.I. 5736
Palma de Mallorca, 11 de Mayo de 1938. II T.

El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyl.

Accidente automovilista

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS

Ayer, por la mañana, en la carretera de Sóller ocurrió un sensible accidente automovilista a consecuencia del cual falleció uno de los ocu-

pantes del coche y resultaron heridos cuatro más.

Según nuestras noticias el accidente ocurrió al chocar violentamente el auto contra un árbol.

El auto quedó destruido y los ocupantes fueron conducidos a la Casa de Socorro.

Ingresaron en este benéfico establecimiento siendo atendidos por el Dr. Manera:

A. Wölker, que había fallecido.

Conte Leonardo, de 33 años que presentaba herida contusa en un párpado, heridas en la frente y cara, erosiones en las piernas, fractura completa del fémur derecho y fuerte choctraumático, pronóstico grave.

Carlos Heitman, de 23 años, con erosiones en la cara.

Helmut Droge, de 27 años, con hematoma en un ojo y erosiones en una oreja.

Y H. Fundkerl, de 25 años, que presentaba heridas en la frente y ojo izquierdo y otra pequeña herida en la mejilla izquierda.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA DE FLECHAS

Se ordena a las siguientes Flechas que se presenten en el local, Fortuny núm. 1, para un asunto que les interesa.

- Maria Morro Sastre
Juana Vich Vaquer
Maria J. Gavira Martin
Maria Antonia Cortés Alomar
Maria Garau Amengual
Margarita Homar Muntaner
Paquita Homar Muntaner
Catalina Ripoll Rigo
Paquita Castaño Tomcecilla
Catalina Frisú Pons
Paquita Ballester Simonet
Catalina Pons Pons
Paquita Tuduri Garcia
Antonia Fábregas Rosselló
Maria Barceló Carrió
Juana Rosselló Amorós
Carmen Roca Garcia
Maria Coll Mestres
Francisca Marcé Grimalt

Delegación Provincial de Trabajo

El personal asalariado no podrá ser contratado libremente...

...SIN ACUDIR ANTES EL EMPRESARIO A LA OFICINA DE COLOCACION, POR SI HUBIESE ALGUN PARADO DE LA ESPECIALIDAD QUE SOLICITA, ENTRE LOS CUALES PODRA ELEGIR LIBREMENTE

Con ello se tiende a terminar con el concepto de que el trabajo sea ofrecido como una mercancía y también con la humillación que representa para el trabajador tener que ir ofreciendo su concurso de uno a otro empresario

El Caudillo ha dispuesto que en Nacional Sindicalista que nace, en la España Una, Grande y Libre que concepto del trabajador diferente en absoluto a las condiciones marxistas.

Al trabajo como pena, queremos oponer el placer del trabajo dedicado al engrandecimiento de la España inmortal.

El postulado de Lucha de clases, básico en el concepto socialista de la economía, sirvió para implantar elementos de la producción que siempre tuvieron y tendrán intereses comunes, ya que los patronos veían en el obrero un enemigo y los obreros en el patrono al opresor.

Con el Nacional Sindicalismo de hacer desaparecer todos esos conceptos erróneos, de los que participaron patronos y obreros, haciendo sentir la necesidad de lograr una hermandad eficiente, sometida a la más rigurosa disciplina.

Por todo ello, y correspondiendo a las Oficinas de Colocación la fundamentalísima misión de actuar de informadora entre las Empresas que solicitan trabajo y los individuos que no tienen ocupación, recuerdo a todos:

1.º — Todo empresario que tenga necesidad de empleados, obreros, jornaleros, sirvientes y cualquier otra persona en concepto de asalariada, sea de uno u otro sexo, no podrá contratarlo libremente sin acudir antes a la Oficina de Colocación, por si hubiese algún parado de la especialidad que solicita, entre los cuales podrá elegir libremente el que le convenga.

Las infracciones comprobadas a esta disposición serán debidamente sancionadas. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 12 de Mayo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

El Delegado Provincial, PABLO ESPEJO

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Con el objeto de poder cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Industria y Comercio, se pone en conocimiento de los comerciantes e

- Francisca G. del Ramis
Catalina Bjellach Gelabert
Catalina Frau Vidal
Maria Asunción Morey Nebot
Maria Esperanza Morey Nebot
Magdalena García Cañellas
Antonia Forteza Cortés
Mercedes Gallardo Palacio
Elena de Antonio Rodríguez
Inocencia González Manera
Isabel Mestre Heminda
Bárbara Homar Muntaner
Francisca Agueda Palmer
Maria Agueda Palmer
Maria Pizá Alomar
(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina).

Para teñir en casa tintes «GEVI» es la mejor la que da más RENDIMIENTO por su CONCENTRACION la más ECONOMICA por la cantidad que contiene el estuche Presentación PATENTADA.

¡OH...! qué lindos colores; los tintes «GEVI» son los mejores. Representante: Juan Bosch, Miguel Marqués, 61.

CONSTRUCCIONES MODERNAS

Ante-Proyectos y presupuestos GRATIS
Contratos a primas fijas garantizadas
Antes de construir, consultad esta Casa
Carpintería, Alfarería y Canteras propias
Personal especializado

Exclusividad de las placas de pisos marca "LADRILLERO", patente nacional registrada.

LAS MAS RESISTENTES LIGERAS INSONORAS ISOTERMICAS Y ECONOMICAS

Empresa constructora: PUBLICIDAD BALEAR, S. L. Cort, 10, entresuelo. Teléfono 20-81. Arquitectos de esta Casa Don José de Oleza Frates Don Vicente Valls Gadea

HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA

Charla por Radio
Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, por el micrófono de "Radio Mallorca", en la propaganda de la HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA, hablará un camarada de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, redactor del periódico "Falange".

Patria, Pan, Justicia

Con administración escrupulosa...

...«AUXILIO SOCIAL» atiende a las obras, de vanguardia y de retaguardia, que le han sido encomendadas

Anteayer, desde estas mismas columnas, dimos cuenta del donativo recibido por AUXILIO SOCIAL de Baleares, de 200 litros diarios de leche, hecho, en nombre de un grupo de buenos españoles de Sant Jordi, por don Matías Balaguer.

—Pero, bueno — nos ha dicho alguien — ¿que vais a hacer con tantos litros diarios?

La pregunta, más que justificada, vamos a contestarla.

AUXILIO SOCIAL, escrupuloso en su administración y velando siempre para el máximo aprovechamiento de las ayudas que se le prestan, a la vista de tal cantidad de leche y para evitar su pérdida, resolvió condensarla, con lo que logra tenerla convenientemente preparada en la forma que, en mayor cantidad, es consumida por los pequeños que, por su temprana edad, no pueden concurrir a los comedores infantiles y reciben asistencia en el "Hogar lactante" de nuestro Dispensario.

Tal condensación — que la fábrica "La Payesa" ha ofrecido realizar diariamente a precio excepcional por lo barato — no hubiera sido posible, de momento, sin otra ayuda que nos acaba de llegar: los industriales "Alzamora S. A.", "Agrícola Mallorquina S. A.", Miguel Falconer y Arnaldo Oliver han regalado a

AUXILIO SOCIAL 480 kilogramos de azúcar.

¡Basta decir como agradecemos, en nombre de nuestros chicos, esta nueva espléndida aportación.

Así, con el apoyo moral y material del pueblo todo, nuestra obra ya en auge constante, laborando con persistencia y entusiasmo por una España más justa y mejor.

Mientras AUXILIO SOCIAL lleva adelante su misión de retaguardia, continúa también avanzando en la que, para ir al compás de la vanguardia heroica, le ha encomendado el Alto Mando.

La consigna — ¡Mallorca por y para Valencia! — llena nuestras ciudades y pueblos.

Los donativos recibidos, sólo ayer jueves, para la gran cruzada de hermandad, alcanzaron la cifra de tres mil duros. Y cabe destacar el óbolo de una familia, cristiana y española, que hizo llegar a nuestras oficinas nada menos que 7.500 ptas. Estamos satisfechos... y somos un poquitín optimistas.

Mallorca sabrá corresponder al honor que el Caudillo le otorgó, al confiarle la carga de amor que, con orgullo, está llevando.

(Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL).

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio, Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quien dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de

DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca, y en todas las librerías de la España Nacional.

Han dimitido los Ministros católicos del Gabinete belga

Bruselas.—A su regreso de La Haya, el Rey recibió ayer noche la visita del Presidente del Consejo, Janssens, el cual le comunicó que los tres Ministros católicos que había en el Gabinete habían presentado la dimisión.

En los círculos políticos se asegura que, caso de producirse, por este motivo, la crisis total, será ésta de graves consecuencias, pues puede determinar una modificación del Gabinete hacia la izquierda democrática.

Otras noticias de última hora

Nueva entrevista Ciano-Blondel

Roma.—El Ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno italiano, Conde Ciano, ha recibido durante el día de hoy, la visita del Ministro francés, representante en Roma, M. Blondel.

Los rojos ponen en liberar al general Asencio

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad el general Asencio, que fué encarcelado a raíz de la pérdida de Málaga.

CARTA ABIERTA

Suplicándonos su publicación hemos recibido la siguiente carta: "ARRIBA ESPAÑA" "VIVA FRANCO" Palma de Mallorca, 9 Mayo de 1938 II A. T.

Sr. Director de "LA PREVISORA MALLORQUINA". Muy Sr. mío: Me considero obligado a dirigirla la presente para testimoniar a Vd. mi agradecimiento por los buenos servicios prestados y por las atenciones que con nosotros ha tenido esa ENTIDAD que tan dignamente dirige, en ocasión del fallecimiento, primero, de mi querido hijo Antonio, y después por la inmediata indemnización del importe de un servicio no prestado por haber sucumbido mi otro querido hijo Francisco en el hundimiento del Glorioso Crucero "Baleares" ocurrido el 6 de marzo próximo pasado.

Son estas atenciones, Sr. Director, dignas del mayor agradecimiento, el que me complace en reiterarle autorizándole al propio tiempo para que pueda Vd. hacer el uso que crea más conveniente de la presente por el buen nombre de esa ENTIDAD.

Queda de Vd. affmo. S. S., Francisco C. Vicente Ferrer de Sant Jordi.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondra 78 Jaime II

que hayan de ser objeto de esta clase de operaciones. Dichos cuestionarios, han de ser entregados en las Oficinas de esta Junta (San Sebastián, 9), por duplicado, antes del día 20 del mes en curso, advirtiéndose que no podrán ser tenidas en cuenta las declaraciones que se remitan pasado dicho plazo.

Palma de Mallorca, a 12 de Mayo de 1938 - II Año Triunfal. El Presidente, José Casanovas Durán

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Yo vivo mi vida" por Jean Granford, "Un día de familia", por Stan Laurel y Oliver Hardy y "Ana Karenina", por Greta Garbo.

LIRICO. — "Jaque al Rey", por Mirna Loy y Spencer Tracy.

PROTECTORA. — "Bajo el cielo de Cuba", por Lupe Vélez y Laurence Tibbet y "El gato y el vilón" por Jeannette MacDonald y Ramón Novarro.

RIALTO Y MODERNO. — "El Poder invisible", por Bella Lugani, Frances Drake y Boris Karloff.

BALEAR. — "El vengador de la frontera", "Sangre gitana" por Katherine Hepburn y "Rey de Reyes".

BORN. — "El Adivino" y "Dama por un día", por Warren William y May Robson.

ORIENTAL. — ¿Quién me quiere a mí?, por Lina Yegros y Mari Torre, y "El don de la labia", por Edmund Lowe.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2820. — Palma.

¡BARBEROS..!

Se ha puesto a la venta la nueva y completamente reformada "CREMA de AFETAR - KAIROL" al mismo precio. Venta exclusiva: PERFUMERIA - KAIROL — Pasaje Maneu, 7 y 9 — PALMA.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"LA FUNERARIA LLOBET" GENERAL MOLA, núm. 23 v 29. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Resumen del día de ayer

Otra vez recobra nuestro Ejército su movilidad con paso rápido y seguro, hacia la paz victoriosa de Franco

Vamos a ofrecer a nuestros lectores una ligera y alegre impresión del día. Otra vez nuestro Ejército ha estimado conveniente recobrar su movilidad, a pesar de la aspereza del terreno, con paso rápido y seguro.

Otra vez es la política internacional la que ofrece altos y bajos, y para nosotros, consideraciones optimistas. Hagamos, pues, el resumen del día.

Acercas de las noticias nacionales, baste decir que en la áspera tierra turolense y por las sierras del Maestrazgo los soldados españoles avanzan. Hay bolsas cerradas o casi cerradas, prisioneros y heridos abandonados en rápida retirada, pueblos liberados; en fin, lo que verán ustedes en el parte oficial.

El Ministro representante de la

nación hermana, Dr. Teotonio Pereira, ha hecho unas interesantes declaraciones, que se publican aparte.

Y de fuera, ¿qué quieren ustedes que les digamos de fuera de España? Que Alvarez del Vayo, después de su «magnífico» discurso de anteaer, se dedicó a descansar y, naturalmente, Europa se quedó aliviada.

Puede decirse que ayer no pasó nada, porque a la nueva presentación del Negus en Ginebra no se le puede llamar un acontecimiento, sobre todo cuando Inglaterra ha dicho, por boca de Lord Halifax, que lo mejor es definirse siempre por la paz.

Esto ha pasado en el día de ayer; mientras tanto, nuestros combatientes caminan hacia la Paz. Hacia la paz victoriosa de FRANCO.

El magnífico avance

Gracias a la maravillosa maniobra realizada, se ha cerrado una gran bolsa, en la que hay muchos rojos sin posible huída

VICTORIA EN TODA LA LINEA

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Burgos. — Durante la jornada de hoy, ha continuado brillantemente el magnífico avance de las tropas nacionales que, por distintos sectores, han avanzado combinadamente venciendo la resistencia y ocupando importantes posiciones.

Las tropas que ocuparon ayer Iguelsuela del Cid, han continuado su progresión hacia el S.O. logrando ocupar la importante población de Cantavieja.

Las fuerzas que operan por este sector, han logrado establecer contacto con las que operan en el sector de Eulujue, logrando éstas ocupar gran extensión de terreno.

La bolsa que ayer, con sus avances dibujaron nuestros soldados, se ha cerrado hoy, gracias a la maravillosa maniobra realizada por tres puntos diferentes.

Numerosos milicianos rojos que se encuentran encerrados en la citada bolsa, se han visto obligados a entregarse por nuestros soldados.

Muchos de los milicianos rojos intentan, aprovechando la oscuridad de la noche y la neblina reinante, pasarse a nuestras filas.

El enemigo ha sido vencido en toda la línea. Numerosos cadáveres que cubren el campo de batalla, de-

muestran la gran catástrofe que los rojos han sufrido en los combates del día de hoy.

Además, abandonado en el campo, han dejado también enorme cantidad de material de guerra que ha sido recogida por nuestros soldados.

Entre el material recogido, figuran gran número de cañones, ametralladoras, fusiles, bombas de mano y otro diverso material.

Hay que hacer resaltar que las fuerzas que están en el sector de Teruel, respondiendo a las insinuaciones del enemigo, han logrado romper el frente.

En los combates de estos sectores ha revestido la lucha gran dureza, ya que los soldados nacionales esperaron al enemigo y allí, magníficamente parapetados, lanzaron contra él las ráfagas mortíferas de sus ametralladoras, cayendo muertos a centenares los milicianos rojos que intentaban ofrecer resistencia.

El frente enemigo en este sector ha quedado destruido. Nuestros muchachos han logrado recoger enorme cantidad de material de guerra, dedicándose a recoger también numerosos cadáveres que los rojos han dejado en el campo.

Declaraciones del representante de Portugal

El representante de Portugal en la España Nacional, el ilustre exministro lusitano Dr. don Pedro Teotonio Pereira, ha hecho, con motivo del reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO por el de Portugal, las siguientes declaraciones:

«Al comunicar ayer, por la tarde, a S. E. el General Conde de Jordana, en nombre de mi Gobierno, el reconocimiento oficial del Gobierno del GENERALISIMO, viví unos instantes de la más profunda emoción, al sentir que conmigo estaban en espíritu todos los portugueses, que desde la primera hora de la guerra de España habían apreciado la grandeza de la tragedia y adivinaban su inmensa importancia sobre el futuro.

Portugal entero manifestó en esta hora sus más ardientes votos por la victoria de los soldados de Franco, los paladines de la nueva Reconquista. Así lo hicieron las gentes de los campos y ciudades, los ricos y los pobres, los viejos y la juventud, y es que en el corazón de los portugueses, después de tan largo período de confusión y amargura, cuya anarquía le había hecho sufrir duramente, la había enseñado a conocer el mal y combatirle de frente; por esto surgió el nuevo Portugal. La nación portuguesa volvió a encontrar los caminos perdidos de su vocación histórica y, desvinculadas en nuestra causa, las fuerzas del desorden volvieron la vista a España.

La experiencia de Portugal precedió

en algunos años, paso a paso, a la experiencia de España, pero en esta, para mayor gloria suya, precisamente porque alcanza el paroxismo del sufrimiento, marcará con certidumbre fase definitiva en la vida como pueblo, porque en esta España quedaron sepultados muchos de los principios que llenaron la nación de ruinas y de luto.

Una vez más, Santiago conduce a los soldados de España por el camino de victoria, a una nueva Cruzada. El pueblo portugués, por lo mismo que supo lo que había en el fondo de la guerra de España, experimentó una alegría tan grata, que lega por su representante a la España liberada por la gloriosa España de FRANCO.

El reconocimiento anunciado hace días por Oliveira Salazar en forma y hora tan solemnes, se convirtió en el hecho que cierra con llave de oro este primer ciclo de amistad perfecta entre los dos pueblos de la Península que las generaciones presentes han de saber cultivar y merecer.

Personalmente, este día es mi mayor recompensa por haber podido decir en el curso de mi misión: Gracias a Dios por haberlo vivido. El nuevo Portugal le extiende la mano a la nueva España, al mismo lado de la barricada ideológica, bajo los mismos signos internos y con la misma ansia liberadora, de perfeccionamiento, como hermanas que se estiman, se valoran y se respetan y que pueden otear el futuro con alegría y con fe».

Personalidades norteamericanas, en España

Han salido de Sevilla para Burgos

Sevilla.—Se encuentran en esta ciudad dos eminentes personalidades norteamericanas que representan a los católicos de los Estados Unidos, con el propósito de visitar la zona liberada, y comprobar, por sus propios ojos, la falsedad de todo lo que en contra de la cruzada española está preconizando con dinero judío el indigno Fernando de los Ríos y sus esbirros: el Rdo. P. Gabriel Solanas, Provincial de los Agustinos de los Estados Unidos, y el eminente católico Dr. John Williams Duncan, quienes piensan visitar nuestros hospitales militares.

Sevilla.—Se encuentran en esta ciudad dos eminentes personalidades norteamericanas que representan a los católicos de los Estados Unidos, con el propósito de visitar la zona liberada, y comprobar, por sus propios ojos, la falsedad de todo lo que en contra de la cruzada española está preconizando con dinero judío el indigno Fernando de los Ríos y sus esbirros: el Rdo. P. Gabriel Solanas, Provincial de los Agustinos de los Estados Unidos, y el eminente católico Dr. John Williams Duncan, quienes piensan visitar nuestros hospitales militares.

«Estas ilustres personalidades visitaron al General Queipo de Llano, sa-

VENDO OPEL 9 H. P. Razón, Hotel Miramar, Puerto Pollensa.

Franco felicita al Papa

POR SU ONOMASTICO

Burgos. — Con motivo de celebrar Su Santidad el Papa Pío XI su fiesta onomástica, el Generalísimo le ha enviado un afectuoso telegrama de felicitación.

Asimismo el Vice-presidente del Gobierno, general Jordana, ha enviado otro telegrama al Secretario de Estado de Su Santidad, Cardenal Pacelli.

El Consejo de Ministros...

..reunido ayer en Burgos, escuchó un amplio informe del de Relaciones Exteriores, que habló de las maquinaciones de la masonería en el Extranjero bajo la falsa capa de la pacificación

NUMEROSOS ASCENSOS MILITARES

Un decreto estableciendo normas para el pago de los intereses de la Deuda Pública

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Burgos. — En el palacio de Muñoz, se reunió ayer, jueves, bajo la Presidencia del Jefe del Estado, el Consejo de Ministros.

La reunión, a la que asistieron todos los Consejeros, terminó pocos minutos antes de las doce de la noche.

A la salida, el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dió a los informadores la siguiente referencia.

«Reunido el Consejo de Ministros, ha hecho uso de la palabra del Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, General Conde de la Jordana, quien ha dado lectura a la nota que le fué entregada ayer por el representante de Portugal en España, por la cual el Gobierno luso reconoce como único de España al del Generalísimo Franco.

También se refirió el Conde de la Jordana a las maquinaciones de la masonería, hechas en el Extranjero y especialmente en Francia, que se encubren ahora bajo la capa de la mal llamada pacificación, y a las infructuosas tentativas intentadas por los rojos en la Sociedad de Naciones.

Había también de la conducta de cierta prensa francesa que se titula católica y lanza las mil patrañas contra el Movimiento Nacional, mientras éste, en cambio reintegra a sus derechos a la Compañía de Jesús y le reconoce su personalidad jurídica.

El Ministro de Relaciones Exteriores habló ampliamente sobre tales temas, siendo sus palabras y gestión aprobadas por el Gobierno.

Se autorizó al Ministro de Educación Nacional para la publicación de un decreto ordenando la organi-

zación de cursos de alta cultura.

Al Ministro de Organización y Acción Sindical se le autorizó para la confección del reglamento orgánico de su Ministerio.

Se aprobó un decreto estableciendo normas para el pago de los intereses de la Deuda Pública, entendiéndose por tal la Deuda del Estado español, dictándose ciertas disposiciones para las personas que estuvieren despojadas de sus títulos.

El Ministro de Defensa Nacional ha presentado las siguientes propuestas de ascenso, que han sido aprobadas:

A generales de División: D. José Enrique Varela y don Juan Bautista Sánchez González.

De Brigada: Francisco de Borbón y de la Torre, Duque de Sevilla; Vega de la Puente; Agustín Muñoz Grande; Solchaga; Rada; Barrón; Martín Alonso; García Escámez; Pedro Chevenois; Juan Carrascosa.

Otros ascensos se conceden a don Francisco Farinós y a don Agustín Piñol.

Se concede el reintegro al capitán de artillería don Joaquín Crespi de Vallaura, con derecho a ocupar el mismo número del escalafón.

Se restablece ciertas normas para los ascensos, en el voluntariado.

El Ministro de Obras Públicas ha presentado algunas proposiciones sobre transporte por ferrocarriles del servicio nacional.

Se nombró una ponencia, de la que formarán parte los Ministros del Interior y Hacienda, para que, adaptándose a las normas que encierra el «Fuero de Trabajo» estudie una nueva organización del Estatuto de Funcionarios.

La cuestión etíope, ante la S. de N.

La sesión de ayer por la mañana se dedicó íntegramente a esta cuestión: el Consejo acordó dejar en libertad a los Estados para el reconocimiento del Imperio italiano y conquista de Etiopía

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones dedicó la sesión de ayer por la mañana a discutir la cuestión etíope.

Al comenzar la reunión, el presidente Munster, de Suiza, dió a la Asamblea que el ex Negus Tafari había declarado querer asistir a la reunión e intervenir en la discusión del asunto, y en consecuencia él le había invitado.

Instantáneamente hizo su entrada en la sala el ex Negus en medio de un silencio tan profundo de todos los asistentes que Tafari, embarazado, quedóse parado y fué indispensable que uno de los secretarios le indicara el lugar que había de ocupar.

Vestía el ex Negus, Ras Tafari, su característica túnica negra abrochada hasta el cuello, que tan popular se ha hecho por sus fotografías.

Seguidamente comenzó la discusión, que inició el Ministro de Negocios Extranjeros inglés Lord Halifax declarando que la cuestión etíope debía declararse de hecho concluida, por lo que todos los miembros de la Liga podían adoptar las medidas que quisieran en orden al reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

A la Gran Bretaña, prosiguió diciendo Lord Halifax, no le interesa que no sea reconocida la anexión de Etiopía a Italia; por lo demás el organismo ginebrino no tiene ya sobrada experiencia respecto de lo ocurrido sobre el particular desde hace dos años.

De hecho, concluyó el ministro inglés, Italia es quien ejerce la autoridad en Etiopía, y sólo podría admitirse un recurso a la guerra para negarle lo que posee. Por todo ello Inglaterra entiende que la cuestión de Abisinia cada Estado debe resolverla por sí.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro francés Bonnet, el cual con firmó la tesis de Lord Halifax, o sea, que efectivamente corresponde a cada nación en particular pronunciarse respecto de la cuestión etíope.

No interesa tampoco a Francia el entrar en discusiones jurídicas si el reconocimiento de la conquista de Etiopía y por tanto del Imperio italiano se le hace constar que el no aceptar se le hace constar que el no aceptar esta conquista, hecho real, sería no

vivir dentro de esta realidad que todos sabemos por informes que es cierta y positiva puesto que Italia domina y controla el territorio de Etiopía.

A continuación se levantó el secretario de Tafari, el cual en un francés inteligible leyó una exposición relativa a la cuestión de la competencia del Consejo de la Liga para resolver el asunto y reclamó la decisión del Consejo de la Asamblea.

Había después el ex Negus manifestado que a pesar de su enfermedad había querido estar presente y defender su derecho a que la Sociedad de Naciones no reconociera la conquista de Etiopía.

Se refirió luego al memorándum presentado ante el Consejo solicitando que éste medite sus consecuencias quejándose amargamente del pacto anglo italiano en el que se reconoce la soberanía de Italia sobre su país.

Declaró que hablaba con profunda tristeza pero que hay que dejar aparte todo sentimentalismo para ir todos los Estados unidos al mantenimiento de la paz principal objetivo de la Sociedad de Naciones, aunque, agregó, esto no quiere decir que Francia renuncie a sus deberes para con el pacto.

El representante ruso Litvinof, que habló a continuación, se lamentó de la forma en que se ha desarrollado este asunto y de que no se hubiese aplicado el pacto.

El representante de Rumanía se adhirió a la opinión del ministro inglés, y lo mismo hizo después el de Polonia.

El delegado de Suecia dió que en breve saldría su Embajador ante el Rey Emperador Víctor Manuel, y el de Bélgica se limitó a decir que su país ya había establecido relaciones con el Imperio italiano.

El representante del Perú se expresó igualmente que el de Polonia y Rumanía. Sólo el de China presentó algunas dificultades.

El delegado de Ecuador declaró así mismo que todos los Estados están libres por lo que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano, y lo mismo, expuso el de Bolivia.

El de Irak se adhirió en todo a la tesis de Lord Halifax.

En vista de esto, el presidente de la reunión declaró que, puesto que parecía

Los valores de la España nacional han experimentado un alza

La peseta roja, en cambio, sufre una nueva baja

Londres. — Los valores españoles, de la España nacional, han registrado un alza. El Exterior español ha subido un entero al pasar de 42 a 43 chelines su cotización. Los Riottintos han mejorado en un 1/4 y los Tharsis también.

Se realiza que esto constituye una prueba de la impresión producida

por la declaración del Gobierno de hacer un proyecto para el pago de los intereses de la Deuda y de que el fin de la guerra está próximo.

Paris. — La peseta roja ha sufrido una nueva baja; su coste actual es de 235 céntimos de franco.

Panorama del campo rojo

El corte en dos de la zona marxista ha centuplicado los problemas gravísimos que la afligían LA FUGA VA A SER DIFICIL

La situación en la España roja es por momentos más y más angustiosa.

Allí, ya nadie ignora la gravísima situación en que se vive, a la que han llevado al pueblo unos dirigentes sin conciencia y sin escrúpulos.

El corte en dos de la zona marxista ha centuplicado los problemas existentes, pues hoy no puede haber entre las dos zonas más relaciones ni intercambio que las que se establezcan por radio, que, como es natural y salta a la vista, son nulas. Pueden cambiarse palabras y discursos, que es lo único de que siempre han andado abundantes.

El problema, más grave entre los muchos graves, que se les presenta a los colorados es el... de la huída. Parece que los elementos, anarquistas, amos y dueños de la situación, desencadenadores de nuevo de la ola de terror y de sadismo, están resueltos — en la zona catalana — a impedir, por todos los medios a su alcance, la huída de los dirigentes, teniendo perfectamente controlados los aeródromos de Cataluña, por donde acaso intentaran salir volando.

Creemos, en realidad, que tiene razón. Está próxima... la de «efectuosos», y los «deales» tienen que preparar... las maletas.

¿Verdad que es así?

El Banco de Francia reduce el tipo de su descuento

Paris. — El Banco de Francia ha reducido su tipo de descuento del 3 al 2'50 por ciento.

Impresiones de París

Ante el viaje de los Reyes ingleses, se quiere despejar la capital de extranjeros indeseables ¡QUE BIEN ADMINISTRA SUS DIETAS EL Sr. COT!

Hoy, en el Ministerio de la Guerra, se ha celebrado una conferencia interministerial, con asistencia de algunas otras altas autoridades, con el fin de estudiar los programas que se preparan para recibir a los Soberanos ingleses.

A la reunión asistieron los Prefectos de policía y es posible que estos señores se muestren conformes con Mr. Sarraut, excepto en lo referente a su política de despejar el campo de extranjeros indeseables. En Francia viven nada menos que dos millones y medio de extranjeros y, entre ellos, figuran medio millón de españoles, en su mayoría marxistas refugiados.

En el plazo de un mes, serán expulsados todos los que no tengan sus papeles en regla. Conviene depurar el ambiente de París para evitar sucesos como la tragedia de Marsella, en la que perecieron el Rey de Yugoslavia y Mr. Barthou y realizar en París operaciones de desinfección y limpieza.

Esta mañana el Ministro de Marina, Mr. Campiñón, recibió a los periodistas para hablarles de otro programa de construcciones navales. Entre créditos ordinarios y extraordinarios, se calcula que se emplearán,

para el año 1933, 5.700 millones de francos. Menos mal que se trata de francos revaluados.

La prensa sigue colocando toda su atención en la Sociedad de Naciones. Tan pronto se pide la desaparición del organismo de Ginebra, como se ensalza su labor.

Hay que recordar el hecho de que el ambiente social continúa perturbado. Los obreros panaderos del Sena han anunciado una huelga. Los cabecillas comunistas y sindicalistas prosiguen con su campaña política. Parece que el Gobierno ha llamado a orden a Leon Jouhaux, con motivo de su discurso demagógico, pronunciado en Lyon.

Una revista comenta con ironía que el Sr. Cot, Ministro del Aire, ha comprado una joya, regalo que dedica a su nueva esposa, por la pequeña cantidad de 1.800.000 francos y dice que esto demuestra el espíritu económico del Sr. Cot, que ha administrado muy bien sus dietas de diputado.

Los tres niños desaparecidos del Dr. Filido continúan sin aparecer. Es posible que se hayan encontrado a las dos niñas y a estas horas se entretengan en jugar a la rueda.

Mañana llegará Mussolini a Génova

Hará el viaje por mar, a bordo del acorazado «Ca vour»

EL NUEVO ACORAZADO ITALIANO «IMP ERO»

Génova.—Se están ultimando los preparativos para recibir al Duce, Benito Mussolini, que llegará a esta ciudad mañana, sábado.

El Duce hará el viaje por mar, a bordo del acorazado «Cavour», al cual escoltarán unidades de la primera y segunda escuadras en número de más de 60.

Mussolini desembarcará en el muelle Andrés Doria, y por la tarde se celebrará, en la plaza de la Victoria, una gran manifestación, en la que hablará el Duce al pueblo genovés.

La tarde del domingo Mussolini dedicará a la visita de las obras que se han realizado desde hace 12 años, fecha en que ya visitó Génova.

Reina gran entusiasmo en toda la ciudad con motivo del fausto acontecimiento.

El Duce, aprovechará también su visita al puerto de la ciudad genovesa, para poner, en la grada, la quilla del nuevo super-acorazado «IMP ERO», que se está construyendo en los astilleros genoveses.

«La tarde del domingo Mussolini dedicará a la visita de las obras que se han realizado desde hace 12 años, fecha en que ya visitó Génova.

Reina gran entusiasmo en toda la ciudad con motivo del fausto acontecimiento.

El Duce, aprovechará también su visita al puerto de la ciudad genovesa, para poner, en la grada, la quilla del nuevo super-acorazado «IMP ERO», que se está construyendo en los astilleros genoveses.

El nuevo acorazado italiano consistirá de los siguientes armamentos: Cañones de 381 mm. de largo alcance.

Cañones de 152 y 90 mm. antiaéreos.

Y varios tubos lanza torpedos. Su potente máquina de 150.000 caballos de fuerza, moverá el acorazado a una velocidad de 30 nudos.

Se hace constar que el citado acorazado italiano está totalmente hecho con planos, obreros y técnicos italianos en su mayor parte.